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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Unterrichtsausfall an der Realschule Berenbostel 

Anfrage der Abgeordneten Editha Lorberg (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 

29.10.2015 

 

Unter der Überschrift „Hilfe, unsere Kinder verblöden!“ berichtete die BILD-Zeitung am 

18. September 2015 über Unterrichtsausfall an der Realschule Berenbostel. In dem Artikel wird ei-

ne Elternvertreterin mit dem Satz „Erdkunde, Politik, Chemie und Geschichte - gleich vier Fächer 

wurden in der 8. Klasse ersatzlos gestrichen“ zitiert.  

1. Welche Ursache hat der dargestellte Unterrichtsausfall an der Realschule Berenbostel (bitte 

für die genannten Schuljahrgänge bzw. Klassen und Fächer einzeln ausführen)? 

2. Was unternimmt die Landesregierung, um den Unterrichtsausfall zu beheben (bitte für die ge-

nannten Schuljahrgänge bzw. Klassen und Fächer einzeln ausführen)? 

3. Wurden an der Realschule Berenbostel zum Schuljahresbeginn alle Lehrerstellen ausge-

schrieben, die die Schule beantragt hatte? Wenn nein, welche wurden nicht ausgeschrieben, 

und was war jeweils im Einzelfall der Grund dafür? 

4. Konnten an der Realschule Berenbostel zum Schuljahresbeginn alle ausgeschriebenen Leh-

rerstellen besetzt werden? Wenn nein, wie viele Stellen mit welchen Fächerkombinationen 

konnten nicht besetzt werden, und wie werden die fehlenden Lehrerstunden kompensiert? 

5. Fanden seit 01.08.2015 vollständige oder stundenweise Abordnungen oder Versetzungen von 

der Realschule Berenbostel an andere Schulen statt? Wenn ja, bitte einzeln auflisten unter 

Angabe der Begründung sowie der Fächerkombination und Stundenzahl der jeweiligen Lehr-

kräfte. 

6. Werden die in der Antwort zu 5. gegebenenfalls genannten Abordnungen bzw. Versetzungen 

in der Schule ausgeglichen, sodass sie sich nicht nachteilig auf die Unterrichtsversorgung der 

Schule auswirken? 

a) Wenn ja, wie geschieht dies? 

b) Wenn nein, warum nicht? 

7. Laut Zeitungsbericht hat die Niedersächsische Landesschulbehörde versprochen, schnell eine 

„Feuerwehrkraft“ für die Klasse 8 b der Realschule Berenbostel zu finden. Wurde diese An-

kündigung inzwischen umgesetzt? 

8. Wie viele Flüchtlingskinder hat die Realschule Berenbostel seit Anfang 2015 aufgenommen, 

und welche Maßnahmen zur Sprachförderung und Integration dieser Kinder wurden an der 

Schule umgesetzt? 

 

(Ausgegeben am 04.11.2015) 
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